

## En Filipinas

Oposición Aprueba Plan  
Contra Presidente Marcos

MANILA, marzo 10 (UPI).— Los partidos de oposición lograron hoy un consenso sobre un programa político encaminado a poner fin al autoritario gobierno del Presidente Ferdinand Marcos, en la más concurrida reunión desde que fue impuesta la ley marcial hace ocho años.

Más de 2,000 delegados y simpatizantes de la oposición aprobaron una fórmula compleja para seleccionar listas únicas de candidatos para las próximas elecciones locales. La fórmula también se aplicaría si Marcos, quien gobierna las Filipinas desde hace 20 años, convoca a elecciones generales antes que termine su mandato en 1987.

La reunión, realizada en un club deportivo local, de

la conferencia nacional de unificación, fue la reunión más concurrida desde que Marcos implantó la ley marcial hace ocho años.

El ex senador Salvador Laurel, de 56 años de edad, presidente de la Organización Nacional de Unidad Democrática, describió como "histórica" la reunión de los representantes de los tres partidos políticos más importantes y de una docena de grupos regionales.

"Creo que hemos tenido éxito en hacer un solo bloque de todas las fuerzas genuinas de oposición", declaró.

El 4 de noviembre Marcos negó haber sido sometido a una operación quirúrgica y que las elecciones presidenciales serían adelantadas, pero Laurel dijo que cree que el enfermo Presidente de 67 años de edad podría convocar a comicios entre mayo y octubre.

Aumentan  
Daños por  
Terremoto  
en Chile

SANTIAGO, marzo 10 (UPI).— Mil millones de dólares costará reconstruir la región central de Chile, aislada hace seis días por un terremoto que dejó 150 muertos, 2,000 heridos y más de 200,000 damnificados sin casa, según cálculos oficiales y privados.

El Gobierno estimó hoy en 500 a 600 millones de dólares las pérdidas fiscales y los daños provocados a la economía nacional, mientras el Colegio de Ingenieros dijo que los daños totales, incluyendo las casas y edificios derrumbados, suman 1,000 millones de dólares.

"El 50 por ciento de las edificaciones levantadas antes de 1940, fecha en que se inició la construcción antisísmica moderna, ha quedado destruido", dijo el presidente del Colegio de Ingenieros, Eduardo Arragada.

"Esto da una idea del de-"  
—Favor pase a la página 39.



DECLARA.— Base Aérea Andrews, marzo 10. El líder del Senado norteamericano Robert Dole, Izquierda, declara en la Base de la Fuerza Aérea Andrews, que la delegación está muy optimista. Al centro el senador Edward Kennedy y a la derecha, Richard Lugar, observan. (AP).

Negociarán el Desarme  
Estados Unidos y URSS

GINEBRA, marzo 10 (UPI).— Los negociadores de armas norteamericanos y soviéticos se reunieron nuevamente en las más ambiciosas y complicadas conversaciones de desarme, que nadie sabe cuánto durarán o si ofrecen posibilidad de algún acuerdo.

Como lo definirían el Secretario de Estado, George Shultz, y el Ministro de Relaciones Exteriores, Andrei Gromyko, en Ginebra el 8 de enero, las conversaciones, que se inician el martes, son "muy amplias".

"El objetivo de las nego-

ciaciones será el elaborar acuerdos efectivos con el fin de evitar la carrera de armas en el espacio y terminar con la de tierra", indicaron.

## En Polonia

Prohíben Salir a Walesa  
sin Permiso de la Ciudad

VARSOVIA, marzo 10 (UPI).— Un fiscal estatal prohibió hoy al dirigente de Solidaridad Lech Walesa salir de su ciudad sin permiso en la más dura medida contra el ganador del Premio Nobel de la Paz desde que fue excarcelado en 1982.

Walesa dijo hoy por teléfono que un fiscal de Gdansk le indicó que está bajo sospecha de provocar intranquilidad pública al haber convocado a una huelga general de 15 minutos para protestar por el alza de precios. El paro fue cancelado luego que el Gobierno aceptara un aumento gradual de los precios.

Pero, inmediatamente después que las restricciones contra Walesa fueran anunciadas, Solidaridad urgió a los trabajadores a realizar manifestaciones de protesta el 1 de abril, cuando se inician las alzas graduales de pre-

Los restantes presos políticos, dijo el ministro Chiarino, acusados de cometer "delitos de sangre" serán liberados "en días siguientes".

Según trascendió en esferas judiciales, hoy serían liberados unos 150 presos.

## En Uruguay

Comienza Liberación de  
los Presos Políticos

MONTEVIDEO, marzo 10 (UPI).— Hoy quedarían en libertad en Uruguay más de un centenar de presos políticos, en aplicación de la ley de amnistía aprobada el viernes por el Parlamento y promulgada por el Poder Ejecutivo, informó hoy una alta fuente del Gobierno.

El Ministro de Defensa, Juan Chiarino, que visitó ayer el penal de Libertad, donde se encuentran unos 260 reclusos, dijo que es "probable" que esta tarde se proceda a la excarcelación de aquellos a los que se les imputaron delitos denominados comunes o simples.

El resto, unos 60, acusados de homicidio recuperarían su libertad el próximo viernes.

Con esta medida a fin de semana no quedaría un solo preso político en las cárceles uruguayas.

El Supremo Tribunal Militar, que tuvo a su cargo el procesamiento de los presos políticos, ideológicos o sindicales, envió la relación completa de los expedientes de los beneficiados a la Suprema Corte de Justicia.

Esos documentos, luego de las consultas correspondientes, pasaron a poder de las autoridades del propio penal de Libertad y a la cárcel central de policía.



DELEGACION E. U.— Ginebra, marzo 10. El jefe de negociadores norteamericanos Max Kampelman, centro, hace declaraciones a su llegada hoy aquí, para la apertura de las conversaciones con los soviéticos sobre el control de armas. Izquierda a derecha: John Tower, Joseph Lehman y Maynard Giltman. (Reuter).

Panorama de  
Centro AméricaEstalla Bomba en Sala  
de Baile en Honduras

TEGUCIGALPA, marzo 10 (ACAN-EFE). Una bomba de escaso poder estalló esta madrugada en una sala de baile de la zona rosa de Tegucigalpa, en un elegante distrito del oriente de la ciudad. Según la policía, el artefacto estaba compuesto por una cantidad reducida de explosivos, clavos de hierro y un mecanismo de tiempo. La explosión causó heridas leves en varios de los asistentes al local, indica el informe policial. La sala, denominada "Le Volcanique", está próxima a un complejo de cines.

Ministros de C. América  
Preparan Plan de Acción

GUATEMALA, marzo 10 (ACAN-EFE). Los Ministros de Economía de los países centroamericanos, a excepción de Honduras, acordaron en Guatemala preparar un plan de acción que permita lograr la reactivación del Mercado Común Centroamericano. Una fuente de la Secretaría de Integración Económica Centroamericana (SIECA) informó hoy a ACAN-EFE sobre los resultados de la reunión que los ministros de la región concluyeron anoche aquí.

Redactan Nueva Versión  
de Contadora en Honduras

TEGUCIGALPA, marzo 10 (ACAN-EFE). La prohibición de los ejercicios militares y mecanismos de prevención de confrontaciones bélicas deben formar parte del Acta de Paz de Contadora, según acordaron en Tegucigalpa, Costa Rica, Honduras y El Salvador. Representantes de los tres países se mantuvieron reunidos en esta capital por tres días consecutivos, repasando la versión revisada del Acta de Contadora para la paz y la cooperación en Centro América. México, Colombia, Venezuela y Panamá, reunidos en el Grupo de Contadora, buscan a través de la firma del Acta una salida diplomática de la crisis centroamericana.

Tráfico de Drogas en  
Escena Centroamericana

PANAMA, marzo 10 (Redacción Central de ACAN-EFE). El tráfico de drogas internacional, que produce miles de millones de dólares y al que Estados Unidos declaró una guerra sin cuartel, se ha mezclado en una dosis apreciable con los asuntos de Centro América. El dinero negro, procedente del narcotráfico, agitó esta semana al Centro Financiero de Panamá, uno de los más importantes de América, donde por primera vez, un banco fue intervenido por su presunta participación en el "lavado" de dólares.

Honduras Busca Ampliar  
Exportación hacia México

TEGUCIGALPA, marzo 10 (ACAN-EFE). Honduras tratará de ampliar su volumen de exportación de carne hacia México, donde los últimos meses logró colocar cinco millones de dólares de ese producto. De acuerdo a informes oficiales dados a conocer hoy en Tegucigalpa, Honduras aún debe cubrir una cuota de diez millones de dólares en carne, que le fue aprobada por el gobierno mexicano desde diciembre de 1984.

Retrocede el Ejército  
de Diálogo en Nicaragua

MANAGUA, marzo 10 (ACAN-EFE). Enrique Bolaños, máximo dirigente empresarial de Nicaragua, declaró que el "espíritu de diálogo" que los sandinistas exhibieron aquí hace veinte días, "ha retrocedido". Bolaños, presidente del Consejo Superior de la Empresa Privada (COSEP), habló a la prensa de los servicios de seguridad del Estado, comandante Lenin Cerna, quien le previno sobre las consecuencias si apoyaba un supuesto complot antisandinista.

Honduras Firma Acuerdo  
de Financiamiento con AID

TEGUCIGALPA, marzo 10 (ACAN-EFE). Honduras firmó un acuerdo de financiamiento de 145 millones de dólares con la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID) de Estados Unidos. El de-

—Favor pase a la página 29.